

# 不断强化“三大保障” 合力展现职能担当

## 包头市司法行政工作会议明确工作任务目标

本报讯(记者 王颖)3月7日,包头市司法局召开全市司法行政工作会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央政法工作会议、省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,贯彻落实中央、自治区、包头市三级政法工作会议、全国司法厅(局)长会议、全区司法行政工作会议精神和总结2018年司法行政工作和安排部署2019年工作。

会上,包头市委全面依法治市委员会办公室副主任、市司法局党组书记、局长张志刚在讲话中强调,今年党和国家大事多、喜事多,同时各类敏感节点多,风险挑战多,维护社会稳定压力明显增大。在压力与挑战面前,我们必须要有清醒的认识,增强忧患意识,树立底线思维,重点要做好以下六项工作:

一是坚持政治引领,提高政治站位,不断

增强做好新时代司法行政工作的使命感、责任感和紧迫感。全市司法行政系统要深入学习贯彻习近平总书记出席中央政法工作会议的重要讲话,要形成多形式、全覆盖的大学习、大培训、大研讨等活动,确保学懂、弄通、做实,把学思践悟成果转化为提升政治觉悟、提升工作质量、提升服务水平的具体行动和实际成效;认真学习贯彻《中共中央关于加强党的政治建设的意见》,深刻领会加强党的政治建设的意义、目的、任务、要求,切实承担起本系统党的政治建设主体责任,把营造风清气正的政治生态作为基础性、经常性工作来抓,严明党的政治纪律和政治规矩;

二是精准职责定位,再造机制流程,扎实推进司法行政系统机构改革。准确把握机构改革后司法行政职责定位;准确把握机构改

革后司法行政工作布局;完善工作机制,优化“三定”规定;积极适应机构改革变化,抓住新机遇,履行新使命。

三是统筹谋划协调,规范立法执法,全面推进依法治市各项工作。推动完善市委全面依法治市委员会运行体制和工作机制;全面推进法治政府建设;发挥立法的引领和推动作用;做实行政复议和行政应诉工作;严格规范文明执法;以宪法宣传为重点,进一步推动全民普法深入开展。

四是服务中心大局,践行司法为民,展现司法行政职能担当。紧紧围绕市委、市政府中心工作,践行以人民为中心的发展思想,为全市高质量发展提供坚强法治保障。聚焦精准导向,全力助推打好“三大攻坚战”;聚焦“两快、两全”,深化公共法律服务体系建设;聚焦

为民宗旨,打通服务群众“最后一公里”。

五是统筹资源力量,补短板,强弱项,全面提升司法行政工作保障水平。加强制度保障,统筹推进信息化建设;加强基础保障,全力夯实基层基础;加强队伍保障,努力提升干部队伍素质。

六是坚持稳字当头,防范化解风险,全力维护社会大局和谐稳定。为新中国成立70周年创造安全稳定的社会环境,是司法行政机关的重要政治任务。全市司法行政机关要切实履行好维护一方稳定、守护一方平安的政治责任,坚持“稳”字当头,有效防范和化解重大风险,全力维护社会安全稳定;持续开展好扫黑除恶专项斗争,筑牢戒毒场所安全稳定首位意识,确保实现“六无”目标;加强社区矫正工作衔接配合,确保社区矫正服刑人员安全稳定;聚力新时代人民调解工作,打造“枫桥经验”包头升级版。

## 比赛游戏激情飞扬 花艺沙龙乐享芬芳

### 呼伦贝尔警营“半边天”欢度自己的节日

本报讯(记者 金丽 通讯员 张丛莹 杨泽)3月5日,呼伦贝尔市公安局举办了庆祝“三八”妇女节趣味运动会,该局90名女民警、女辅警暂时放下繁忙的工作,一起度过了活力飞扬的美好时光。

为了使女警们在比赛和游戏中充分放松身心,趣味运动会项目内容丰富、形式活泼,将个人比拼与团队协作融汇其中。从“趣味接力赛”“超级保龄球”两个轻松愉快的游戏项目开始,女警们逐渐放松心情,尽情舒展运动细胞,智力与体力双发力,很快融入到比赛、游戏的氛围中;接下来的“花样接球”“团结一致”游戏中,各组成员精神抖擞、互助协作,一个眼神、一个动作、一声呼唤都传达着默契。整个活动既有力量的角逐,也有智慧的较量,既有对个人水平的展示,又有对团队协作的检验,大家在一片加油助威的口号声和欢笑声中传递着一种幸福。

趣味运动会以轻松欢乐的气氛拉开了呼伦贝尔市公安局庆祝第109个“三八”国际劳动妇女节系列活动的序幕,此后的花艺沙龙活动则使警花们置身于一个充满艺术气息的宁静氛围中,创造美,欣赏美,在花卉的芳香和美妙中,感受着节日的幸福。

活动邀请了经验丰富的插花师为大家介绍鲜花知识,讲解了基本的插花技巧。在老师的悉心指导下,各位警花们兴致勃勃地纷纷动手起来,在方寸花盆中放置好花泥,再选



择鲜花、修剪枝叶、整合造型……大家充分发挥各自的审美力和创造力,结合个人的喜好,用灵巧的双手,将洋牡丹、康乃馨、多头玫瑰、弗朗、洋桔梗巧妙地搭配在一起,完成了一盆盆美丽的插花作品。看着各自的劳动成果,警花们露出了花一般的笑容。

负责组织此次“三八”节活动的呼伦贝尔市公安局政治处副主任梁秀红也和大家一起

完成了自己的插花作品,她说:“呼伦贝尔市公安局女警人数只占全局民警的百分之二十多,但都在各自的工作岗位上承担着繁忙的工作任务,平时加班加点非常辛苦,在家庭中又担负着更重要的角色,压力很大,组织‘三八’节系列活动,就是为了充分缓解女警的压力,同时丰富女警的业余生活,增加大家的幸福感。”



## 增强基层调解本领 发挥引领聚合作用

呼和浩特讯 3月6日,全区首期金牌和银牌人民调解员培训班正式开班。自治区司法厅基层工作处、司法鉴定管理局、社区矫正管理局主要负责人参加了开班仪式,自治区司法厅党委委员、副厅长吴铁城出席开班仪式,并做了动员讲话。本次培训班邀请了内蒙古师范大学教授李春晖、河南省最美调解员王瑞平、福建省南平市医患调处中心主任龚选民、龙腾公司工程师

孙海龙为调解员授课。

吴铁城在讲话中要求,这次培训班是今年面向基层调解服务的第一班,自治区级金牌、银牌人民调解员是全区76000多名人民调解员的典型代表,要充分发挥模范带头作用,做到政治立场坚定、业务能力过硬、调解效果突出、职业道德高尚;要发挥金牌、银牌人民调解员的引领聚合作用,引领聚合广大人民调解员认真研究新形势

下矛盾纠纷的特点规律,努力探索有效化解矛盾纠纷的新途径、新手段,全面学习掌握信息化技术和人工智能手段在人民调解工作的应用,深化公共法律服务体系建设,尽快建成覆盖全业务、全时空的法律服务网络;坚持发展“枫桥经验”,全身心地投入到人民调解这一光荣而神圣的事业中,做群众工作的贴心人。

(自治区司法厅供稿)

## 生活会统一思想 补短板明确方向

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅信息监控指挥中心党支部召开组织生活会。该支部书记王平主持会议,共有6名党员参加会议。

组织生活会以坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导、以树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”为主题,对照党章党规,查找差距不足。会上,党员之间坦诚相见,结合工作实际开展批评和自我批评,并提出下一步整改措施,达到了“红红脸”“出出汗”的效果,起到

了推动支部党员统一思想、凝聚力量、团结奋进、再创佳绩的作用。

王平围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,对照党章党规,落实中央八项规定和信息化建设创新引领等方面进行支部总结和问题查摆,并对下一步工作提出具体要求:第一,加强理论学习。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入研究习近平总书记在中央政法工作会议上的重要讲话和在省部级领导专题研讨

班开班式重要讲话精神。第二,坚持改革发展创新。要统一思想、明确方向、强弱项补短板,扎实做好信息化工作,提高信息化应用水平,推动信息化建设提档升级。第三,加强作风建设。支部党员要起到示范引领作用,党支部要发挥战斗堡垒作用,要真正把党的政治纪律和政治规矩落实到日常工作和生活中,努力提高支部全体党员的政治素养、理论水平和业务能力。

(自治区司法厅供稿)

## 中国银行内蒙古分行 推动普惠金融业务跨越提升

本报讯(记者 杨乐 通讯员 林洋 张桐)2019年,中国银行内蒙古分行普惠金融事业部正式落地运营,中国银行内蒙古分行在落实国家经济金融政策,体现国有大型银行责任担当方面迈出坚实一步。

为提升普惠金融服务能力,中国银行内蒙古分行率先整合中小企业部和普惠金融事业部,组建新的普惠金融事业部,负责面向传统金融覆盖不到的中小微企业、农牧民、城镇低收入人群等弱势群体的服务工作。同时,强化对全辖的垂直管理,将普惠金融服务机构进一步向辖内各二级分支行以及县域、乡镇等末梢延伸,提高存取款、资金划转、缴费服务等基础金融服务的可获得性。积极建设普惠金融专业队伍,不断充实人员力量,着力提高从业人员数量及业务能力,为普惠金融业务全面发展提供人才支撑。

该行出台了《中国银行内蒙古分行加强中小企业和普惠金融业务发展若干措施》《中国银行内蒙古分行中小企业与普惠金融市场竞争提升实施方案》《中国银行内蒙古分行普惠金融相关政策汇编》等政策制度,逐年设定了提高普惠金融服务覆盖率、可得性、满意度等实现目标,逐步设立与我区全面建成小康社会相适应的普惠金融组织架构体系、产品服务体系、扶持政策体系、消费者保护体系和协调保障体系,建立长效发展机制,切实增强金融服务实体经济、服务民营经济的能力,扎实推动自治区经济高质量发展。

积极创新普惠金融产品及服务,深入研究内蒙古优势产业集群,创新设计了通辽肉牛、草原和牛、富源牧业、圣牧青贮贷、二连关税保函等十余个特色服务方案,覆盖全区50%以上的地辖市。围绕伊利、蒙牛、圣牧高科、赛科星等核心乳企,推广“乳业通宝”“青贮贷”等产业链特色服务,推出“助保金贷款”、“知识产权质押贷款”、“强龙贷”等多项创新贷款业务。在呼和浩特市、鄂尔多斯市、呼伦贝尔市等地多次举办绿色农畜产品、养殖业企对接会议,做好业务宣传,挖掘潜在客户。截至2018年末,全行普惠金融“两增两控”口径下小微企业贷款余额超过30亿元。为全面激发业务拓展活力,研究出台《中国银行内蒙古分行2019年普惠金融业务竞赛活动方案》,以人行定向降准为首要目标,以风险可控为经营前提,以各分行信贷增速为硬性指标,重点奖励在普惠金融业务拓展方面作出突出贡献的机构和业务人员。同时,为普惠金融业务发展匹配专项战略规模、FTP补贴、经济资本优惠等政策,保持并不断扩大市场份额,有效提升市场影响力,实现了普惠金融服务从“量”的扩大转向质量、效率、动力的全面提升。

